
DÉLVIDÉK 
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi Iroda: Versecz, laktanya-uteza 1054. szám — ide Intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
•zámara a levelek és egyébb Írásbeli közlemények különben özv. Kirchner no 
felvételi és rendelő irodájában fáz Andrássy-sótatór és iskola-ntcza sarkán lévő 
Kádice*fóle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr — Félévre 2 frt 50 kr ~ Egész
évre 5 frt.

Egyes szám Ara 10 kr. Kladó-lilvntal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — 
ide intózeudők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások. ’

Felelős szerkesztő: PfcrjéSBy Lajos. Hirdetési díj: A hirdetésekért járó díj légi 
Bélyegdil minden beiktatásért 30 kr. — A nvilt 8 
detúsoket keljük pénteken délig beküldeni.

ban számittatik. — 
rben egy sor 10 kr. — A Ur-

XI. évfolyam Vasárnap 1902. évi augusztus 24-éu. 34 szám.

A Délmagyarországi Tanító-egylet
XXXVI. rendes évi közgyűlése.

.Bátran, gondosan és Istenben bízva, előre.«
Mindazok, a kik magyar hazánk, kü­

lönösen pedig Délmagyarország nevelés és 
oktatásügyét figyelemmel kisérik, benső, 
igaz örömet éreztek a „Délmagyarországi 
tanitóegylet“-nek városunkban tartott közgyü- 
lése alkalmával, midőn látták, hogy az a 
1000 tanító és tanítónő kik ez alkalommal 
megjelentek — egymással összetartva, egy­
mást lelkesítve, mily meleg szeretettel mű­
ködnek nemzeti oktatásügyünk előmenete­
lén és kivévén egy kis elenyésző eltéve- 
lyedett töredéket — mily igaz hazafias 
szellem lengi át Délmagyarország tanító­
ságának gondolkodásmódját és működését.

Nagyok és nehezek azon feladatok, 
melyek megoldása tanítóinkra hárul. A 
délvidék lakosságának tekintélyes részét 
még csak ezután fog kelleni a nemzeti kul­
túrának megnyerni.

Ehhez az első lépést a magyar nyelv 
intenzív tanítása képezi. Senki sem képes 
a nem magyar ajkú állampolgárokban az 
állami ösazetartozandóság érzetét jobban 
kifejleszteni, őket a nemzeti eszmék befo­
gadására és terjesztésére fogékonyabbá 
tenni, mint a nemzeti nyelvnek ismerete.

De nemcsak állami szempontok teszik 
a magyar nyelv oktatását szükségessé, liá­
néul kiváló érdekében fekszik annak elsa­
játítása az idegen ajkú állampolgároknak 
is. Mert hazánkban, a hol a törvényhozás 
igazságszolgáltatás és a közigazgatás ma­
gyar, hol a magasabb kultúra eszközei 
magyarok, ott az állampolgároknak, az ál­
lam nyelvére, egyéniségük teljes mértékben 
való érvényesítése, magán és politikai jo­
gaiknak akadálytalan gyakorolbatása vé­
gett is elkeriilhetleniil szükségük vau.

Ennek a fontos feladatnak megoldása 
legnagyobb részében még ma is a taní­
tókra vár.

Adjon a magyarok Istene nekik ahhoz 
erőt és kitartást.

** *
Városunk szeretett vendégeinek legna­

gyobb része mar a múlt csütörtökön érkezett 
meg a délutáni vonatokkal. Az érkezőket 
vasúti állomásunknál XV e i í e r t Karoly pol­
gármesterünk meleg hangú és igen szívélyes 
havakkal üdvözölte, melyre Molnár József al- 
cliiuk válaszolt A helyi bizottságnak nagyon 
terhes feladata volt mig a sok száz érkezőt 
kijelölt lakásaikon elhelyezhette.

Este száz és száz lampionnal pompásan 
kivilágított városkertunkbe vonultak vendégeink 
az ismerkedési estélyre, hol zajos és víg élet 
uralkodott. Sajnos, hogy a vendéglői kiszolgá- 
d' úgy ekkor, mint más alkalmakkor is, sok 

jogos panaszra adott alkalmat. Ugyanazon idő 
en az egylet tiszteletre méltó ősz veteránjai, az

alapítók és a régi gárda tagjai a Glückmann 
Millcker vendéglő kerti helyiségében gyűltek 
össze Scheffer Károlynak az egylet egykori 
elnökének meghívása folytán, hogy felelevenít­
sék emlékezetükben a régi időket, és erösitsék 
a sok évtizedes baráti kapcsot.

A régi garda tagjaiból a következők jelen­
tek meg: Ősz tie András Módos. Bősz lst- 
vtn N-kikinda. Schaffer Karoly Temesvár. 
Greusz István Arad. Bayer Ferencz Vinga. 
Minasy Janos Bpest. M e i z i n g Ede Szanad. 
Janda Ferencz Ferlasz. Bányai Jakab N-Becs- 
kerek. Leblanc Füiöp Szt-Hubert Martin 
Imre Fancsova. Jung Ferencz N-Kikinda. 
Fernbach Jakab Bibéd Koszilkov Lipót 
Vinga. Rísz Miklós Perjámos, Érti József 
Fehértemplom. E isler Mihály Lázárfold. 
Christian Janos Uj-Arad. Kaufmann István 
Bega-Szent-Gyorgy. Korner János Fancsova. 
F i s c h e r Péter Detta. Sziklai F. Gyula. 
Palmay Péter N-Becskerek. Cseroinszky 
Janos Uj-Pécs. Ha ág P'erencz Versecz. Mar­
tin Adam N-Csanad. Werner Miklós T Kubin. 
Jeney P'erencz Szinérszeg. Fischer Mihály 
Lázárfold. A I m á s s yjanos Bpest., kik masnap 
reggel gyaszmisét is mondattak elhunyt kartár- 
saikert.

Tegnapelőtt reggel 8 órakor a róni. kath. 
templomban tartott halaado istenitiszteletre 
vonult a tanítok serege, kérvén munkálkodá­
sukra a Mindenható áldását.

A közgyűlést a vigadó tagas szép termé­
ben 9 óra után Molnár József aleinök nyitotta 
meg, fölhiván Osztie Karner és Értei igazgató- 
kat, hogy a közgyűlésre Bajsai Z á k o Milán 
főispán helyettesítőjét Mattanovics Adolf 
pancsovai polgármestert és VV e i f e r t Karoly 
polgármesterünket meghívjak.

Ezalatt nagy és díszes közönség töltötte 
meg a termet, kik között ott láttuk Dr. Pacséri 
Karoly, Sziklai P. Gyula, P'arago Janos, Mesz- 
lényi Zoltán, Bárány Árpád, tanfelügyelőket, 
Várhelyi P'erenczet íöreal. iskolánk igazgatóját, 
dr. Brajjer Lajost a „Torontál“ szerkesztőjét és 
varosunk számtalan előkelő polgárát.

Elnök üdvözölvén a főispán képviselőjét 
és Weitert polgármestert, és a megjelenteket 
felolvasván 11 a 1 a s z P'erencz min. oszt. taná­
csos levelet atadja a szót Mattanovics- 
nak, ki a főispán nevében üdvözölte a gyűlés 
tagjait. Utanna \\ eifert Karoly polgármes­
terünk emelt szót Versecz törvény hatosaga 
és a maga nevében melegen üdvözölte a gyüle­
kezetét. Tolmácsolták még üdvözletüket levélben 
és sürgönyökben. Dessewffy Csanád nagy­
nevű föpásztora, gróf Csáky Albin, Rónay Jenő, 
Nagy László a Csongradmegyei tanító egye 
sülét, (Vamser József) a verseczi magyar nyelv- 
terjesztő egyesület, majd hosszabb beszédben 
Dr. Pacséri, Almássy janos a magyar tanítok 
országos bizottsága névében stb.

Elnök indítványára táviratilag üdvözölte 
a közgyűlés Dr. XVlassics minisztert, Dessewffy 
püspököt, gróf Csáki Albint és Halász 
P'erenczet.

Molnár P'erencz alclnök ezután a kö­
vetkező beszéddel nyitotta meg a tulajdonkép­
peni közgyűlést :

Mélyen tisztelt gyülekezet !
Nagyrabecsult vendégeink I
Kedves Kartársak !
Ha a világtörténelemben kiemelkedő népek 

históriai fejlődését, a népek alakulására és a világ­
rendre befolyást gyakorolt, mondhatnám látha- 
ta'lan részről, a Mindenhatóság sugallata által irá­

nyított szereplésükkel fénykoszoruikat majd buká­
sukat vizsgáljuk, látjuk hogy munkájuk alapjai az 
erkölcsiség képezte s bukásukat az erkölcstelen­
ségbe való sulyedés okozta. És ennek romjain 
bár világokra szólt nagyságuk az erkölcsre, 
hitre épített uj világrend keletkezett. Szinte 
mathematikai pontossággal jutott az egyik vi­
lágrend fölé a másik. Mert megujodhatik min­
den a nap alatt, századok temettek el száza­
dokat, melyek hatalmas lépésekkel hozták 
közelebb az emberiséget a XX. század villa­
mos korszakába, mégis minden rend csak egy 
alapra épülhet: az erkölcsiség bázisára. A vív­
mányok és találmányok korszakában, amikor 
ugyszolva a minimumra redukálódik idő és 
tér közti különbség, a mikor a villamossággal 
írunk, beszélünk, szaladunk, mégis mindezeknek 
nincs hatásuk az emberiségre, ha alapjuk nem 
az erkölcsiség. Tudás, akarat, művészet, ipar, 
kereskedelem, — vagy szeretet, ambitió, — 
családban a béke, egyházben a hit, hazához a 
szeretet, mindez csak úgy válik a nemzetek ja­
vára, ha alapja tiszta erkölcsiség.

Es Így vizsgálódva a jellemek életét, nem 
kell-e megdöbbennünk, ha látjuk, hogy annak 
a fényes villamosságnak milyen sötét árnyéka 
van ? Nem lehet czélorn minderről részleteseb­
ben szólnom, csak elég, ha utalok egy-egy 
hírlapban foglalt nap eseményeire, mely a teg­
nap történetet tárja elébunk, s megdöbbenéssel 
latjuk: hogy veszendőben az erkölcsiség!

Es ekkor önkéntelenül ajkunkra jő, hol az 
iskolának a hatása? Tanító, hol a te működé­
sed eredménye ? Egyház, hol az a hit, az a 
vallás, melyekkel a lelkeket és sziveket őszinte 
imadatra késztetted, melylyel istenfélelmet 
plántál és becsületességet tanít ? Hol van haza 
az a kapocs, mely szeretettel köti ide ehhez a 
földhöz, a magyar földhöz annak gyermekeit, 
hol van az a buzgóság, e haza javán közösen, 
együttes erővel munkálkodni?

Nézzük széjjel a népek rétegében, vesze­
delmek csirája lakozik ott.

Es mégis nekünk tanítóknak az a jelsza­
vunk : tanítsunk az életnek? Ennek e mai élet­
nek ?

Hisz, majdnem hazugság a tanításunk!
Mi becsületességre, jellemességre, egymás 

iránti szeretetre, vallásosságra, a haza iránti tör­
hetetlen ragaszkodásra tanítunk !

És ha kikerül az a gyermek kezeink közül, 
mit lat az életben? És kiknek a boldogulását 
látja ott ?

Melyen tisztelt gyülekezet!
A „Delin. Tanitoegylet“, ez a 3U éves kö­

zössége a délvidéki tamtoknaK, mindig magasz­
tos es nemes eszmek szolgálatában állott. Ez 
eszmék erkölcsi tisztasága fűzi egymáshoz az 
egyleti tagokat ; ezen eszmek fenkoltsége ad 
erőt és kitaitast arra, hogy az iskolában a ta­
nító, a tiszta erkölcs hirdetője legyen ; ezen esz­
mék hatása alatt lesz a délvidéki tanító a nép­
iskolában a törhetlen hazaszeretet apostola. 
Alapvető munkása a magyar hazának, mely 
munkásságával a nép szivét, lelket lanczolja 
oda szeretettel ahhoz a röghöz, melyen bölcsője 
all s mely sírja lesz. A délvidéki tanító imád­
kozni tanít a magyar hazáért és egy fohászban 
tör egek felé az ima : „Isten, áldd meg a ma­
gyart", Es evvel együtt kél a szív bensőjéből 
egy másik fohász, mely amazzal együtt ér fel 
a Mindenható trónjához : „Áld meg Isten a ma­
gyarok királyát lu

És azért, midőn annyi megromlását látjuk 
ma az élet iskolájában az erkölcsiség alapjainak,
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a „Délm. tanitóegyletnek“ kipróbált ezrede, a 
tanítóság, megismerve e jelenségeket, oda áll 
nemes és ideális munkásságával az erkölcsi alap 
megvédelmezéséhez, hogy istenfélelmet, hazasze­
retet és királyhüséget tanítson és erre neveljen, 
mert talán soha nagyobb szükség e szent igék 
terjesztésére nem volt, mint ma.

Ez hozott bennünket most is ide, Versecz 
városába, Versecz városának hazafiasán érző 
közönsége közé, hogy merítsünk ismét abból a 
forrásból, melyet a tanítóság idealismusa fakaszt, 
hogy nyerjünk felfrissült erőt nagyobb és inten­
zivebb munkásságra a tiszta erkölcs megvédel­
mezéséhez.

Ehhez a mi munkánkhoz Isten áldását 
kérve a délm. tanitóegyletnek mai XXXVI, 
nagygyűlését ezennel megnyitom !

Előadásokat tartottak : Az állami népok­
tatás. Halász Ferencz miniszteri osztálytaná­
csos müve nyomán, Gyorgyevits János, A taní­
tók életbiztosítása czitn alatt Meszlényi Zoltán 
Gomorvármegyei s. tanfelügyelő. Az ifjúság 
erkölcsi életénék megóvása. Szegfű Lajos és 
Schmidt Antal. Az ifjúsági egyesületekről 
Kaufmann István és végül A tanítók fizetésének 
rendezése czim alatt Mező Dániel.

Valamennyi előadónak szeretettel kidol­
gozott, szakszerű érdekes előadásáért köszönet­
tel adózott a közgyűlés.

Ünnepi áldomás.
Délben 1 órakor az ilyen alkalmakkor 

mar elmaradhatatlan bankettre gyűlt össze a 
közönség a Glückmann-Milleker szálloda nagy 
termében. Az első fölköszöntőt Weifert Károly 
mondotta éltetvén apostoli magyar királyunk ő 
Felségét. Megható és lélekemelő jelenet volt, 
midőn a nagy közönség lelkesedéssel énekelte 
el a Hymnust.

Molnár József dr. VVlassics minisztert és 
Halász Ferenczet, Janda Ferencz Dessewtiy 
püspököt és Laszloft'y apátot, Mező Dániel 
Zakó Milán főispánt és Mattánovics polgár- 
mestert, Auer Mihály Weifert polgármestert, 
Weifert a hölgyeket, Rózsa J. a tanfelügyelő­
ket, Dr. Pacséri a tanító egyletet, Muth János 
a régi gárda tagjait, Kaufmann a helyi bizott­
ságot Seiler Miklós a sajtó képviselőit, és azok 
nevében Dr. B raj jer Lajos a tanítókat 
éltette.

Meleg óvácziókban részesítették Schenk 
Jakab elnököt, Molnár alelnóköt, kik az egye­
sület félvirágoztatása érdekeben évek óta oly 
lelkesen és táradhatatlanul működnek. Schenk 
J. egy minden izében lelkesítő pompás beszéd­
ben köszönte meg a meleg óvácziót. Beszéltek 
még Schaffer Károly, Dr. Seemayer Károly, 
Janda Ferencz stb.

A bankett a legszebb rendben folyt le. 
Az ételek, a felszolgálás mintaszerűek valának 
(nem úgy mint a kiállítási bankettnél) méltó 
dicséretére Glückmannak az ügyes vendéglősnek.

Este a „Délmagyarországi tanítói konvik- 
tus“ javara hangverseny tartatott a vigadóban.
A műsoron volt Rakoczy induló. Huber P'o- 
hász -a, \\ aldherr Irma k. a gyönyörű 
hangjavai ragadta el vendégeinket. Zellini 
„Norma“ operájából énekelt pompás részlete­
ket. Plégért P. k. a. is igen szépen énekelt. 
Közreműködtek még Lang A. k. a. a rendkí­
vül ügyes zene tanítónő Birli úrnő, Argeny E. 
k. a. a kath. templomi zenekar. Nocker a re­
mek hangú egyházi karnagy, Gettmann József, 
Daum O. Fierz E. Michler K. ifj. Waldherr F. 
Petrovics, Barbulovics, Malusev, Joszimovicsj 
1 antelits, Bojer, Piatovics, Bugarszky urak. A 
terein zsúfolásig megtelt közönséggel. A sze­
replők jól megérdemelt tapsokat arattak

Tegnap szombaton lélekemelő ünnepélyes 
végeztek a hazafias tanítok. Bányai 

J. nagybecskereki igazgató indítványára elhatá­
rozták, hogy a varosunk polgárságának büsz­
keséget képző honvédemléket megkoszorúzzák 
Réggé 8 óra tajban nagy tömegben vonultak
at/Z,í)0lrhOZ Telénekelték a Hymnust, mely 
után Molnár Jószef lelkes beszéd kíséretében 
tette le a szoborra az élő virágból font és nem- 
zeti színű szallagjan „ A szabadságharcz verseczi 

a, délmagyarországi tanító egylet 
XXXV I-ik közgyűlése “ folirattal ellátott ko- 
saoru,t- Patikus szép ünnepecskét a szózat 
eléneklésevel zárták be.

A közgyűlést a könyv bíráló 
jelentésével kezdték meg. A kitűzött 
Gokler Lajos temesvári tanító nyerte 
tán a konviktusi bizottság jelentését

aktust

föl elhatározván, hogy a jövő tavasszal temes- 
várott fölépítik a város által ajándékozott tel­
ken a konviktus épületét legalább száz tanuló 
számára.

Ez ügygyei kapcsolatban Dt. Telbisz Ká­
roly temesvári polgármestert az ügy érdekében 
tanúsított nagymérvű támogatásáért tisztelet­
beli taggá választották.

A közgyűlés idejének legnagyobb részét 
az alapszabályok módosítása vette igénybe, 
melynél helylyel-közzel szenvedélyes viták is föl­
merültek úgy, hogy a tárgyalás majnem délig 
tartott.

Ezután az egyesület hivatalos lapjában 
már közölt különféle jelentések olvastattak föl 
és fogadtattak el.

Fölolvasták Schenk J. egyleti elnöknek le­
mondó levelét is, de a közgyűlés kitörő lelke­
sedés közt mondotta ki, hogy a lemondást nem 
fogadja el és szívvel lélekkel ragaszkodik 
elnökéhez.

A közgyűlést, melynek lefolyása minden 
tekintetben méltó volt az egyesülethez, Molnár 
József elnök lendületes szavakkal zárta be.

Tegnap már sok száz tanító eltávozott vá­
rosunkból, vagy kétszáz ötvenen ma indultak 
az aldunai útra.

Eltávoztak kedves vendégeink és hisszük, 
hogy azon tudattal, hogy Versecz város pol­
gársága meleg szeretettel és elismeréssel fogadta 
őket, és a verseczi szép napok emlékét sokáig 
meg fogják őrizni.

Kisérje további működésűket a jó Isten 
aldása. p.

NAPI HÍREK

bizottság 
jutalmat 
el. Ezu-
ol vatták

0 Felségének koronás apostoli magyar ki­
rályunknak 72-ik születésnapjai szokott fény­
nyel és kegyelettel ünnepelte meg városunk 
közönsége. Előző estén a város fényesen ki 
volt volt világítva, különösen városházunk hom­
lokzata mutatott megkapó szép képet. Több 
száz nemzetiszinü villamos lámpából a korona 
képe volt kirakva, alatta zöld lombok övezték 
ö Felsége arczképét. Az utczákon ezer számra 
tolongott a nép, kisérte a fáklyás menetet, mely­
nek élén a Keller-féle városi zenekar haladt 
egy-egy dalt eljátszván a püspöki palota előtt 
Lászlóffy apátplébánus, valamint Wei­
fert Károly polgármesterünk lakasa előtt. 
A fáklyásmenet végül a városháza elé vonult, 
hol egyetemi polgáraink elénekelték zeneszó 
mellett a Hymnust. A születésnapon valameny- 
nyi templomban hálaadó istenitisztelet tartatott, 
melyen megjelentek az összes polgári és kato­
nai hatóságok. A szertartásokat Zmejánovics 
Gábor gór. kel. püspök, Laszlotfy Lázzló apát 
plébános, Greszler Gyula evengelikus lelkész és 
Dr, Szidon Adolf kerületi főrabbi végezték. A 
helyben állomásozó katonáságnak Ambrus A. 
főr. isk. hittanár tartott tábori misét.

Személyi hírek. Városunk nagy fia H e r- 
c z e g Ferencz, a múlt napokban városunkba 
érkezett rokonai körébe, és azon czélból, hogy 
kiállításunkat megtekintse. Mindig ünnepnap 
számba mennek azok a napok, midőn Hercze 
get körünkben üdvözölhetjük. Régi barátai, 
nagyszámú tisztelői — mint mindenkor, úgy 
most is — meleg óvácziókkal halmozták el 
magyar irodalmunk büszkeségét városunk nagy 
szülöttét.

Gróf Apponyi Albert mint ezt a kiállítási 
bizottságunkkal tudatta, szeptember hó elején 
városunkba fog érkezni kiállításunk megtekin­
tésére. Ezen hír nagy örömre hangolta polgár­
ságunkat, mely a nagy államférfiul egykori ver­
seczi időzése alkalmából jól ismeri, rajongó tisz­
telettel emlegeti nevét és fogadtatására nagy 
előkészületeket tesz.

Széli Kálmán miniszterelnököt a kiállítás 
megnyitása alkalmából városunk közönsége 
tudvalevőleg üdvözölte. A miniszterelnök vála­
szul a következő sürgönyt küldte Weifert 
Károly polgármesterünkhöz :

„Szives üdvözletüket és ragaszkodásuk­
nak kifejezését örömmel vettem. P’ogadják 
érte őszinte koszonetemet. Legyenek meggyő­
ződve, hogy a városra nézve oly kiváló fon­
tosságú kiállítás megnyitásán igen szívesen 
jelentem volna meg, ha hivatalos elfoglaltsá­
gom időt engedett volna. Nagyon sajnálom, 
hogy a városnak eseményszámba menő kial' 
litását meg nem tekinthetem“.

Szobor leleplezés. Szép városi parkunk­
ban a múlt hétfőn leplezték le megfelelő ünnep­

ségek között dicsőségesen uralkodó királyunk 
Ő Ftdségének mellszobrát, mely Nagyasszony- 
nyunk néhai Erzsébet királynő mellszobrával 
szemben van felállítva. A kedves ünnepélyen 
élükön Weifert polgármesterrel megjelentek 
az összes polgári és katonai hatóságok, egyesü­
letek és nagy számú közönség. Bekezdőűl a 
férli dalárda énekelte el a »Ilymnus«-t, mely 
után Rittinger Ede parkegyleti jegyző, magyar 
nyelven tartott ünnepi beszédet, melyet azután 
német nyelven Schulz Lénárd, szerb nyelven 
Brassó van István ismételt. E beszédek kí­
séretében adták át a szobrot Weifert Károly- 
nak, a város polgármesterének megőrzés és 
gondozás végett. Weifert igaz hazaíiságtól 
áthatott lelkes beszéd kíséretében vette át a 
szobrot, éltetvén jó királyunkat. Végezetül a 
férfi dalárda énekelte el a »Szózat«-ot és a kö­
zönség emelkedett hangulat mellett oszlott szét.

Borászati és borkereskedelmi kongresszus 
Verseczen. Magyarorszag bortermelői súlyosan 
érzik a borok értékesítésének nehézségét. Sú­
lyos csapás, nagy baj az, hogy borainkat érté­
kesíteni nem tudjuk. Ezen baj megszüntetése, a 
borértékesítés akadályainak elhárítása fontos 
életkérdése a honi bortermelésnek. Ezen kér­
dés alapos és helyes megoldása pedig csak a 
borkereskedelem közreműködésével lehetséges. 
Ez okból határozta el a verseczi ipar és mező­
gazdasági kiállítás rendező bizottsága, hogy 
kapcsolatosan a. borkiállítással f. évi szeptem­
ber hó 7-én és 8-án borászati és borkereske­
delmi kongresszust rendez, melyen a szőlészetre 
vonatkozó szakkérdéseken kívül, elsősorban a 
borértékesítés útjainak egyengetése és a bor­
kereskedelem föllenditése körül szükséges teen­
dők fognak tárgyaltatni; a bizottság ezen kong­
resszus borkereskedelmi részének szervezésével 
Molnár Lipótot, a „Magyar Borkereskedelem“ 
főszerkesztőjét bizta meg Ezen kongresszusra 
meghivattak az ország összes bortermő vidékeinek 
nagyobb termelői, valamint az összes magyar- 
országi és ausztriai borkereskedők is. Együtt 
lesznek tehat a termelők a borkereskedőkkel, 
hogy a kölcsönös kívánságok közvetlen meg­
hallgatásával közösen állapítsák meg a hazai 
termékek gyors és jó értékesítésének érdekében 
szükséges teendőket. F'ontos nemzetgazdasági 
kérdés megvitatása és a magyarországi borke­
reskedők országos szövetségének megalakulása 
lesz a kongresszus föfeladata, a miért is remél­
hető, hogy a termelők és kereskedők ezen 
együttes szaktanácskozmányának meg iesz a jó 
eredménye Felkivjuk tehát vidékünk termelőit 
és kereskedőit, hogy ezen fontos kongresszuson 
minél számosabban vegyenek részt. A kong­
resszus borkereskedelmi részére vonatkozó bár­
minemű felvilágosítással kiállítási bizottságunk 
és a „Magyar Borkereskedelem“ szerkesztősége 
(Budapest, VI. Kmetty-utcza 13. szám), szolgál.
A kongresszuson részt vehet bárki, ki a szölő- 
mivelés és borkereskedelem iránt érdeklődik s 
résztvételi szándékát, a 7 korona résztvételi dij 
egyidejűleg való beküldése mellett, a kongresz- 
szus szervező bizottságának bejelenti. A részvé­
teli dij nyugtázasaképen a jelentkezők megkap­
ják tagsági jegyüket és a vasúti kedvezményes 
áru menetjegy váltására szolgáló igazolványt.
A tagsági jegy jogot ad : 1. Az összes előadá­
sok hallgatására és a vitákban való részvételre.
2. A kongresszussal egybekötött borkóstolón 
való részvételre. 3 A kiállítás területére való 
szabad belépésre. 4. A kongresszus által a 
kornyékre rendezendő kirándulásokon való díj­
mentes részvételre. 5 A MÁV. vonalain Ver- 
seczre és vissza való kedvezményes áru utazasra 
és ti a kiállítási vendéglőben rendezendő társas­
ebéden való díjmentes részvételre. (Az esetleges 
Herkulesfürdői kirándulás külön számittatik.)
A kongresszuson tartandó szakelőadások sor­
rendje : l. A szöllótelepités és vesszöültetés. 
Vesszőnemesités, vesszönevelés és annak leg- 
czélszerübb módjai. Előadó : Dr. Kövessi Fe­
rencz szol. és bor. felügyelő. 2. A szőllők, kár­
tékony rovarok és szőllőbetegségek és az ezek 
ellen való legintenzivebb védekezés. Előadó : 
Jablonovszky József, a rovartani állomás igaz­
gatója. 3. Viharágyúzás és a szöllöknek fagy 
elleni védekezése, valamint elemi károk elleni 
biztosítása. Előadó : Sávoly X. P'erencz, a helyi 
meteorologia állomás vezetője. 4. A szőllőtele- 
pek és a szőlők jövedelmének uj osztályo­
zása és a szőllők jövedelmének uj meg- 
allapitása tekintettel a modern szőlökultura 
nagyobb költségeire. Előadó : Dr. Seemayer 
Károly ügyvéd, szöllőbirtokos. 5. A borérté­
kesítés akadályai a belföldön és- ezek eltűnte-
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Melléklet a „Délvidék“ augusztus hó 24-én megjelent 34-ik számához.
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tésére vezető eszközök. Előadó : Molnár I.ipot, 
a „Magyar Borkereskedelem“ főszerkesztője, ti. 
A Magyarországi Bortermelők és Borkereske- 
dók Országos Szövetségének megalakulása es 
az alapszabálytervezet megvitatása Előadó : 
Zwack Ákos, bornagykereskedö, a Gruber L 
és fia ezég beltagja. 7. A borértékesítés aka­
dályai a külföldön es az export útjainak egyen- 
getése. Előadó : Gerö Gyula, a .Magyar Bor­
kereskedelem“ munkatársa. 8. Bortermelés és 
okszerö borkezelés, tekintettel a műbőr törvény 
anomáliáira. A borhamisitas meggátlásanak 
módjai. Előadó : Szilágyi Gyula, műegyetemi 
magántanár, hites vegyész. 9. A bevásárlási és 
eladási szokványok revíziója. Előadó : dr 
Schreyer Jenő ügyvéd, a Magyar Kereskedelmi 
Csarnok titkára. 10 Indítványok.

A verseczi lótenyésztési kiállítás elhalasz­
tása. Felkérettünk a következő felhívás közlé­
sére. Tudomásvétel és közhírré tétel végett ér­
tesítem a járási főszolgabírókat, Fehértemplom 
r. t. város polgármesterét és a községi elöljá 
róságokat, hogy a Verseczre augusztus végé­
re hirdetett lótenyésztési kiállítást illetőleg lo- 
dijazást közbenjótt akadályok folytán további 
intézkedésig beszüntetem.

M a n a s z y György, 
lóteny. biz. elnök.

Gyűjtés a Lenau szoborra. Egyetemi pol­
gárságunknak a »Magyar Nyelvterjesztő Egye­
sülete támogatása mellett rendezett Lenau 'ün­
nepélye alkalmából a Lenau szoborra gyűjtést 
rendeztek, mely 84 kor. 10 till, összeget ered­
ményezett. Ez összeg illetőségi helyére már el- 
küldetett. Az adakozók nevei a következők : 
Dr. Adelmajer F. 5 kor. Ambrus Jenő I kor. 
Martai Lajos 1 kor. Bauer Vogel Gy. 5 kor. 
Benda J. 5 kor. Büchler J. 2 kor. ' Csapó G. 
2 kor. Fabry Géza 1 kor. Florian Adel 4 kor. 
Gerö V. 1 kon. Gressler Gy. 1 kor., Finke M.
- kor., Gruber .!. 1 kor., Gruber Emma 1 kor.. 
Dr. György J. '2 k., Dr. Haag A. 2 k., Haag 
Bari 20 fill.. Haag Dezső 20 till., Haag Alika 
20 till., Haag Ferencz 2 k., Haag lrénke 1 k., 
Hahn Ignácz 1 k., Heim Ottmar 2 k.. Holmann 
K. 70 till., Dr. Kuhn Emil I k., Kovacsics Ág.
' k., Dr. König A. I k., Dr. Liehtscheindl E. 
i k., Navratil J. 1 k., Menczer B. 1 k„ Neu- 
haus M.. 50 fill., Dr, Ozpenheimer 1 k., Haulo- 
vics J. 5 k., Skala J. 1 k., Roth L. I k., Spar­
ger Manó 1 k., Sternheim J. 50 till., Watzek 
11. 1 k , Weitner J. Í k. 20 Dll., Wolfner Y.
■Í k.. Dr. Zepeniag P. 2 k„ ZolTman S. 4 k., 
H. P. 1 k.. N. N. 80 till., N. N. 20 fill., N. N. 
20 till., N. N. 20 fill., N. N. 1 k.. N. M. 1 k. 
'összesen 84 kor. 10 fillér.

A verseczi első keiékpáregylet Weitert 
Károly polgármester úr védnöksége alatt ma 
k e r e k p á rverse n y t rendez, mely az 
egyletnek 333V3 méter hosszú, 0 2.4 méter szé- 

';s 2 50 m. emelkedésű saját versenypályá- 
jan fog megtartatni. Műsor : Ma délelőtt: Ver- 
sec-z városának és az ipar és mezőgazdasági 
kiállításnak megtekintése. Közös ebéd a Baross- 
Szállodaban levfi egyleti helyiségben. Délután :
' urakor kivonulás a versenytérre. A verseny 
kezdete ügyfél 3 órakor. Este egy fél 0 urakor 
ünnepi áldomás a Maros Szállodában szabad 
lemenet. Bíráló bizottság: Pan levies István kir. 
tublabiró. Dr. Seemayer Károly. Kossirovies 
van, főjegyző. Pályafiirák : Dr. Liehtscheindl 
•mnó, Dr. Dajkovics István. Körbirák és szám- 
aluli: Mr, Haag Aladár, Perjéssé Lajos tanár, 
mellárak: ZoIlmáim Sándor, llerczog József, 
üonié-rők : Christian József, Walke Alinál. Wa- 

Á* ' Mermann. Orvos : Dr. Büro Péter. Starter :
eUrrt Ottó. Jegyző: Kirchner Ernő. Labdaru- 

kasn.tl döntő bíró : Benda Jenő tanár. — He- 
ilr;u • Páholyok 4 személy számára \ kor.

, rts/ékek 1., 2., 3. sor 1.20 kor. í—8 sok 1 
'"r. F lóhelyek a versenypálya belsejébe 1.20 
]Ur‘ főhelyek 40 fillér. \’ e r s e n y-m ií sor: 
y Megnyitó verseny: Nyílt, 2000 meter, ti kör.

"senydíj: első nagy, második kis ezüst érem, 
.'■'nnaifik bronz jelvény. 2. Vendégek versenye.
' . 1 meter, U kör. Egyleti tagok nem vehet*
kit-» -1® rdszL ElsŐ lllJ a V.E. K. E. ezüst 
1 1 u,Mető jelvénye, második ezüst kis jelvény, 
arniadik bronz jelvény. 3. Műverseny. 30 perez, 

j ,lgas 08 alacsony kerekeken. 2 kitüntetés. «.
* un torok versenye. 2000 m., ti kör. Részt 

ehetnek benne olyanok, kik valamely vorse- 
•yen első dijat még nem nyertek. Dijak: Első­
éi es másodiknak ezüst jelvény, harmadiknak 
enz jelvény. 5. Főfutam, a verseczi kiálli-

tási Liszteletdijórt. 5000 m., 15 kör. Részt vehet­
nek benne az összes kerék pározók. Első dij a 
lel ajánlott kiállítási dij és arany jelvény, máso­
dik ezüst nagy és harmadik ezüst kis jelvény, 
ti. Soniorok versenye. 2000 m., 6 kör. Részt 
vehetnek benne mindazok, kik 30-ik életévüket 
mái betöltötték. Első es második dij ezüst és 
harmadik bronz jelvény. 7. Jelmezes tréfás 
verseny. 1000 m, 3 kör. Előadják a »V. E. 
K. E« tagjai. 8. Labdarúgás. Verseczi torna- 
( ^(-‘vozílsgk W0if(3rt Otto versonyvezőr-
liez intézendők. Szünet alatt egy í méter ma- 
yas Zeppelin-fele kormányozható léghajót fog­
nak légbe bocsátani. Este ti órakor az egyleti 
helyiségben a »Baross Szállodá«-ban ünnepi 
áldomás, mely alkalommal a dijak is ki fog­
nak osztatni.

Kiállításunk látogatottsága olyan nagy, 
mini a milyenre legvermc.sebb reményeink kö­
zepette sem számítottunk. Nemcsak városunk, 
hanem vidékünk lakossága is tömegesen keresi 
fel a munka csarnokait. Az alábbi számok hi­
vatalos adatok alapján tüntetik fel a látogatást. 
Mégjelentek kiállitásunkon

15-én .... . 1700
16-án . . 2000
17-én . . . . 2500
18-án .... 900
20-án . 800
Szent István napján . . 4509
21-én . . 600
22-én . . . 2000
23-án........................... . 2000

látogató. Összesen tehát edd igeié 17.0DU egyén 
kereste fel kiállításunkat. Az intézők már most 
is biztosra veszik, hogy kiállításunk nemcsak 
hogy deíiczittel nem log végződni, hanem szép 
anyagi hasznot is fog hozni.

Kiállításunk juryjának megválasztása a múlt 
hétfőn vette kezdetét a kiállítóknak M a z s á r y 
Rezső elnöklete alatt tartott gyűlésében A mi­
dőn is megválasztanak I. csoportba (mezőgaz­
daság 1 Dr, Haag Aladar, Mauser Karoly, Keh­
rer Károly, Schaich A. Kirchgässner Ferencz, 
Schmiedt F. Oszwald J. Fierz E. Zoffmann K 
Neuber N., Jeszensky 15., Manaszy G., Neukomm 
Gy,, Zoffmann S., Tohr A , Mandukits K„ 
Bing E., Rottier F. II. csoportba, (vegyészeti 
ipary VVolfner Vilmos, Matheics D. Glückmann 
D, Hofmann R., Binder K., Heldenwanger J. 
III. csoportba bor és szövő ipar; Kolarics F 
1 ernes vár, Tillschneider A. Temesvár. Wátz J., 
Vikar Ji, Pill J., Nedelykovits N. IV. csoportba 
(faipar.) Gung-l F Temesvár, Ringel B., Kehrer 
K., Hot 11., Skoupil J. Budapest, Paulovits J. 
V. csoportba (fémipar. - Seidl Gyula, Neukonim 
Antal. Stáhel N. Budapest. VI. csopoitba (házi 
ipar) Weitner Paula, Schlemmer Mcyering

Frey 11., Fasching J., Gettmann T., Kohi- 
bauer, 1 orok A. 1 eines-Kutas, Plerlindis-Sutter. 
VII. csoportba (különféle iparagok) Nocker 
Krstits J., Dajkovits j., Stark )., Kossak J. Te­
mesvár, Csontos H., Perjéssy L, Mdicker 15., 
Pucher A.

Köszönet. A lőiskolaijhalIgátok mull héten 
rendezett mulatságán adott felüliize tűseket a 
rendezőség ezennel megköszöni. Treisz János 
2 kor., Henda ,1. 2 kor., Thier .Rizse!' 1 kor., 
Kinn Emii (iu fill.. Drágíts Milán ifi fillér.

A verseczi kiállítás alkalmából rende­
zendő dél magyarországi ipartestületi gyűlés 
kapcsán Ntodnla József a kereskedelemügyi 
kir. minister úr bőripari megbízottja augusztus 
31-én és folytatólag szeptember hó 1-éa na- 
gyobbszerü bőripari szakelőadást log tartani, 
melynek során az újabb cserzési és bürkészi- 
tési eljárások nemcsak szóbeli előadás kerete­
ben lógnak ismertetni, hanem tényleges de­
monstrativ bemutatásra is kerülnek. A magyar 
és német nyelven tartandó előadás részletesen 
lógja tárgyalni a külömbözü vegyi folyamaté- j 
kát, zsiradékot előállítását, barna bőröknek ke­
zelését nem egy oly technikai fogással, melyek 
a kontinens elsőrangú gyárai által eddig féltett 
titokként őriztettek. Mint lenn ti programmiere- 
ből kitűnik, a tárgyak sokoldalúsága folytán ez 
előadás nemcsak a ti mari párosokra bir kiváló 
érdekkel, de nagy hasznát látandják czipész, 
nyerges es szíjgyártó iparosaink, továbbá bőr­
kereskedőink is. A résztvevők a temesvári ke­
reskedelmi es iparkamara utján menetigazol­
ványt kapnak, melynek előmutatásával úgy az 
államvasutak, mint az ezek kezelése alatt "álló 
helyi érdekli vasutakon Verseczre és onnét 
vissza — rendkívüli díjkedvezményben része­
sülnek,

,. Kötéltánczos a kiállítás terén. Binder,
az Gs-J inda várban is működött hives kötéltánczos 
öl tagból álló társaságával kiállításunk területén 
!' 5Ó 30 ikáig minden este 8 órakor produk- 
cziókat tart. Bővebb részletek a falragaszokon 
olvashatók.

A beiratások a jövő 1902/1903.-1 ki tau- 
evluui a közs.-népiskolánál f. é. szeptember hó 
Mén 2-án és 3-án történnek. Az 1868 ■ évi 39 
t.-cz. 1 -ső § a értelmében a szülök és gyámok 
kötelessége gyermekeiket illetőleg gyámgyer­
mekei kel a 0. életév kezdetétől a 12. életév 
betöltéséig a mindennapi rendes iskolába kül­
deni. Szintén a népiskolába felvétetni óhajtó 
tanuló kötelessége keresztlevéllel kimutatni azt, 
ho”y az előirt életkort már elérte. Azon tanu­
lók azonban, kik a 12. életévüket már tuhalad- 
tak. a lenn nevezett térvény czikk értelmében 
köteleseik 15 életévük betöltéséig az ismétlő 
iskolát látogatni; ezeknek felvétele is a fenne­
vezett napokon történik. A beiratások a népis­
kolai épületben fehértemplomi utcza) tartatnak. 
1‘igy elmeztetjük tehát a szülőket és gyámokat 
Hoyry gyermekeiket a meghatározott napokon 
vétessék föl az iskolába, nehogy egyes késedel- 
mezöly a tavév kezdetét zavarják. Szeptember 
hó í-én reggel 8 órakor a helybeli rom. kath. 
egyházban ünepélyes isteni "tisztelet. »Veni 
sanc-te« lesz. melyen minden tanulónak részt kell 
vennie. A rendes előadások szeptember hó 5-én 
kezdődnek.

Szülők ügyeimébe. Egy helybeli özvegy 
művelt úri nő, saját lakásán kezdőknek alapos 
zongora tanítást ad mérsékelt árak mellett. Bő­
vebb lel világosiiássál a Kirchuerféle papirkeres- 
kedésben szolgálnak.

Gerö Vilmos intézettulajdonosnak lapunk 
mai számában közölt hirdetményét ajánljuk 1’. 
Cz. olvasóink figyelmébe. Ez a kitűnő magán­
intézet, melyben városunk legelőkelőbb lakossá­
gának gyermekei nyernek alapos oktatást, mél­
tán megérdemli a lakosság elismerését és párt- 
logásat. A beiratások íolyó hó 25-én kezdőd­
nek meg.

Mayeriny Emma nyilvánossági joggal ellá­
tott 4 elemi es 4 polg. oszt. verseczi leányne- 
vciö- és tan intézet eben a rendes beiratasok az 
1902 3-iki tanévre augusztus ho 2ti-an kezdőd­
nek. 15cnlakó növendékekét az intézet barmely- 
napon felvesz és ezek teljes ellátás minden elő­
lit tantargybani oktatásért egész tanévre 580 — 
zongoraoktatassal 1UO koronát fizetnek. Bejáró 
növendékek tandíja havonként ti kor. az elemi 
es 12 kor. a polgári osztályokban; zongora 
oktal asert havonként 12. kor.

A békés bánáti esperes-valasztás. A bé-
késbanati református egyházmegyében Szabó 
Janos elhunyta folytán az esperest szék, dr. 
Hajnal Istvánnak fogondnokká történt meg- 
valasztasa folytan egy tanácsbiróság üresedett 
meg. Mindkét állásra nézve e ho 18-aig kellett 
az egyhazaknak a szavazatokat benyújtani, a 
miket a amit napokban bontott fel Makon a 
szavazatszedü küldöttség dr. Csécsi Miklós lel­
késznek elnokiesévei Az esperesre beadott 
szavazatok háromfelé oszlottak. Legtöbbet, 48- 
at kapott Dombi Lajos gyulai lelkész, i54-et 
lapp Imre hűd mező vásárhely 1 lelkész és 8-at 
h utó Zoltán szentesi lelkész, az egyházmegye 
lejegyzője. A tanácsbirósagra Bokody Zoltán 
orsz. képviselőt választottak meg 47 szóval, a 
ki mellett Cseresnyés Janos, Mako varos főka­
pitánya kapott meg szavazatot.

Változások a klérusban. A megyés püs­
pök- u Fal z 11 e v Istvánnak gyárvárosi plébá­
nossá történt megvalasztalása folytán üresedésbe 
jött rom. kath. íúgimmiziumi hittanári állásra 
M a y e r Jánost, a legényegylet igazgatóját és 
gyárvárosi hittanári nevezte " ki, kinek helyébe 
viszont gyárvárosi hittan árrá és a legényegylet 
hvlycttes-igasgatójuva B e h u i b e r Ferencz da- 
mva. i koadjutor lett disponálva. A megyés püs­
pök továbbá Bari a József ócskái segédlet készt 
hasonló minőségben Daruvárra és Becker 
Wendel fölszentelt ákiuzárt bicskára segéd lel- 
keszi minőségben rendelte ki.

Balesetek. A I. hó 22-iki viharágyuzás 
alkalmával a Ranvsm-féle dűlőn szétrobbant egy 
töltény, mely súlyosan megsebesített egy nnni- 
kast. — legnap f. hó 23-an (, órakor reggel, 
midőn a munkások templomunk renoválásánál 
egy (.00 kg. nehéz kő lovászai Utasával bajlód­
tak, az hirtelen lellordult es Schmidt Fereii- 
czet félig maga alá temette. A többi munkás 
a szerencsétlent, a ki nagyon súlyos benső se-



füleseket szenvedett csakhamar kiszabadította 
az életveszélyes helyzetből és lakására szállí­
totta. A szerencsétlennek Dr. Weisz orvos úr 
nyújtotta az első segélyt.

Kossuth Lajos 100-ik születésnapja. A leg­
nagyobb szellemoriás 100-ik születésnapját, a 
magyar népszabadság atyjának eme emlékün­
nepélyét a Kárpátoktól az Adriáig, a kunyhó­
tól a Legmagasabb palotáig, ahol csak magyar 
szív dobog, megfogják ünnepelni. Legalább erről 
tesznek tanúságot a fővárosi és vidéki lapok 
hírei. Csak nálunk Verseczen csendes minden. 
Nem hihetjük, hogy Kossuth Lajos soha el 
nem évülő érdemei, a magyar nemzet rajongásig 
menő szeretete itt visszhangra nem találna. Es 
éppen azért reméljük, hogy városunk társadal­
mának hazahas elemei minél előbb megindítják 
a mozgalmat, hogy a nagy hérosz emlékének 
kegyelettel áldozzanak.

Honvédek Pántheona. öreg honvédek arcz- 
képeiben leggazdagabb tárhaza az országos tör­
ténelmi ereklye muzeum kolozsvári gyűjtemé­
nyének van. Miután minden arczképpet,| levél­
tárikig külön, betüsrendben elhelyezve, a hon­
vedek életrajzi adatai is őriztetnek, ez a gyűj­
temény a honvédek Pántheonát képezi. Ezt a 
Pantheont teljessé kívánja tenni most az ereklye 
muzeum. E czélból lapunk utján kérdést intéz 
a fényképészekhez, hogy az igazolt öreg hon­
védekről, vagy a nagy idők más még élő jeles 
férfiairól díjtalanul készítsenek kabinet mellké­
pet. E képekből Mátyás király lovas szobra 
leleplezési ünnepén egy nagyszabású kiállítást 
fognak rendezni. Az arczképekhez szükséges 
életrajzi adatok feljegyzésére kérdő pontokkal 
ellátott iveket küld kívánatra bárkinek a mu­
zeum. Beküldhetők csaladok áltál élhunyt jele­
sek képei is, valamint a nagy időkben tevékény 
szerepet játszott honleányok képei és életrajzi 
adatai.

Magyar nyelvterjesztő egyesüle­
tünkhöz az ország minden részéből számtalan 
megkeresés érkezik, melyekben német anya­
nyelvű gyermek játszótársakat, avagy polg. le­
ányiskolát végzett gyermek-felügyelőket (bonne) 
kérnek. Eddigelé néhány év óta közel 50 sze­
génysorsú nemet (több esetben szerb is) leány 
talált előkelő családoknál elhelyezést, hol a 
magyar nyelvet nemcsak elsajátították és pal- 
lérozódtak, hanem sok esetben megvetették jö­
vendő életük boldogságának alapjai. Sok sze­
gény szüle és leány emlegeti ezért 
a legnagyobb halával az egye sül et 
nevét. A verseczi bonnék igen jó hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazaban, kezdik 
kiszorítani a külföldről importalt, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben éppen nem jó er­
kölcsű vándor külföldi német bonnekat, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket köz­
vetítő irodák, meg is zsarolják a szülőket 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen díjtalanul 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar nyelvter- 
jesztö egyletünk tagjait és az egylet barátait, 
hogy az egylet ezen nemes ezélú vállalkozására 
a szegény verseczi szülök figyelmét hívják fel, 
figyelmeztessék őket az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
ah. főreal. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.) 
ki a többi szükséges felvilágosításokat készség­
gel megadja.

Kornélia fürdő- A mindenféle komforttal 
biró Adler-féle fürdőben a gőz- és kádfürdő 
órak a következőleg osztattak be: Gőzfürdő 
nők számára: Minden hétfőn d. e. 9 —12 
óráig, a többi napokon reggel 7—9 óráig. 
Férfiaknak: Hétfőn 7-9-ig, a többi napo­
kon 9—12-ig. Kádfürdők mindennap kap­
hatók reggeli 9 órától esti 7 óráig.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. Hogy a »Deutsches Tagblatt« 

a »Gross Kikindaer« és a velük egy húron 
pendülő lapokban a Cramerek, Hornok és czin- 
kosaik hasábokon át szidják lapunkat, szer­
kesztőnket és munkatársainkat — az bennünket 
működésünkben nemcsak nem akadályoz, ha­
nem még nagyobb buzgóságra indít. Büszkék

vagyunk reá, ha azok társaságában emlegetnek, 
a kiket nevezett lapok és az alldeutsch ági ki- 
torok megkövezni szoktak.

Irodalom.
Előfizetési felhívás. Folyó év augusztus 

hó végén »Ungarische Arabesken« (Magyar 
Arabeszkák) czímű könyvem kerül a nyilvános­
ságra, mely elbeszéléseket, a természet és min­
dennapi élet köréből vett leírásokat, jellemképe­
ket, epizódokat, továbbá nehány lorditást és 
egy szabad feldolgozást a »Délvidék« felelős 
szerkesztőjének Perjéssy Lajos tanárnak »Emlé­
keim« czimíi művéből tartalmaz. A gyors lépé­
sekkel közeledő augusztus hónap előre lövelt 
fénysugarai szólaltatják meg a könyv szerzőjét 
és kiadóját, hogy városunk, megyénk és hazánk 
nagyérdemű hazafias, minden nemesért lelke­
sedni tudó intelligentiáját az »Ungarische Ara­
besken« czímű munka előfizetésére teljes biza­
lommal felhívja és felkérje. Én ama nyílt és 
alapjában nemes törekvéssel lépek a nyilvános- 
síig elé, hogy feltárjam a magyarul nem értő, 
de azért magyarul gondolkodó, érző közönség 
előtt a magyar népszellemet, a mint az szavak­
ban, szokásokban és tettekben nyilvánul. Azt 
hiszem, eme bensőm által sugallt intentió két­
ség kívül feljogosít arra, hogy a t. ez. közön­
séghez — melynek számos tagja már előbbi 
munkásságomért úgy megtisztelő, mint leköte­
lező bizalomban részesített — folyamodhassak, 
hogy vállalkozásomat, egyrészt az előfizetés 
anyagi, másrészt az olvasás és ismertetés er­
kölcsi istápolása által támogasson. Kiváló tisz­
telettel Kún József Jenő szerző. A könyv 240- 
260 oldalra fog terjedni, ára pedig négy korona. 
A ki tíz előfizetőt gyűjt, tiszteletpóldányt kap. 
Az előfizetések és megrendelések özv. Kirchner 
J. E. könyvkereskedésébe Versecz intézendők.

Csarnok.
Üdvözlet Versecz városához.

Kedves hazánk szép városa Versecz I 
Méltó vagy e szívből szakadt vershez. 
Fiadd hallja ezt a várrom béreseden,
A a kéttornyú templom a völgybe lenn.

Hadd hallja ezt a te munkás néped,
Mely tüzes bort, s jó szöllöt ad néked. 
Híred, neved ez vitte el messze,
Kell hogy képed mindenki szeresse.

Tünde fénynyel ragyog reád a nap, 
Határidőn vendégek zajganak.
Üdvözöllek kiállításodon,
Őszinte igaz nyájas hangokon.

Mert nagy munka, és szorgalom kellett, 
Hogy ily dicső, nagy sikert teremtett 
Hazafias, nemes lakosságod,
Ezért neve legyen dicső, s áldott.

Fel most Hazám! Versecz ünnepére I 
Oly várva vár örömtelt keblére.
Fel Délvidék / most idehozhatod 
Mind azt, a mit szorgalmad aratott.
Es te Verseczi virulj, haladj tovább,
6 örvend anyánk, a szép Magyarország. 

Temesvár, ipo2. aug iß.
özv. Nieder Ottilia, 

szül. Szabó.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­

lenül azokra a szervekre hat, a hol-a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket, öreg, fiatal egyaránt 
írhat a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
rhat érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

1073/1902 végrli. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértem­
plomi kir. törvényszék 1902 évi 226 számú végzése követ­
keztében Dr, György József verseczi ügyvéd által képviselt 
Milutinovics Lajos javára Hergatt Péter ellen 3000 kor. s 
jár. erejéig 1902. évi január hó 13-áu foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 1015 kor. becsült szoba 
bútorzat, és állványok, melyek Meudl és Choner ezég ja­
vára 690 kor. 60 fill, a jár iránt szintén foglalva lettek, ré­
szére és ugyan ezen ingóságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbíróság 1902. évi 
V. 87/0 számú végzése folytán 3000 korona tőkekövetelés 
ennek 1901 évi szeptember hó 1 bő napjától járó 0°„ 
kamatai, és eddig összesen 162 kor. 02 till.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Nagy.-Zsámban alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1902 évi szeptember hó 3-ik 
napjának délutánra 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az lödl. évi LX. törv.-czikk 1U7. 
és 108. g-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
je és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 102. §, értelmében ezek 
tavára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1902 évi augusztus hó 21-ik napján.
Nessel,

kir. bírósági végrehajtó.

670. sz.

Hivatalos árverési hirdetmény,
a közadóhátralókok fejében lefoglalt zálogtárgyaknak az 
1883. évi XL1V. t. ez. 67., 68., 69., 70., 71, 72., <3. és 74. 

§g-ai értelmében eszközlendó nyilvános elárverelóséről. 
Verseczen 1901 szeptember hó 4. 18. 25. október hó 

9. 16. 23. 30. November hó 6. 13. 20. 27. és Deczember hú 
11. 18-án mindenkor d. e. 9 órakor a városháza előtt. A 
zálogolt tárgyak megnevezése, sommásan nemenként:
I860 m. mázsa búza á 12 korona összes becsár 3720.—
2026 „ „ Csevei kukorica 8 0200.—

buO „ „ Zaab á 6 „ 300u.--
50 drh. kocsi á 30 n 1500.—

100 „ ló á 60 n 6000.—
100 „ tehén A 80 „ „ 8000.—
10 „ sertések álOO „ 1000.—

különféle szoba bútorok „ n 250U.—
1U0 drb. disznó á 40 n „ 4000.—
100 pár ezizma á 8 n 3200.—
400 „ ozipő á 6 „ „ „ 24U0.—
200 drb. bor sapka á 1 „ 200.—
110 pár férfi ruha á 8 880.—
200 drb. ju bor á 1 „ n „ 200.—

Árverési feltételek; 1-ezör, Az első árverésen mind­
azon egyes zálogtárgyak, a melynek értéke 100 kor. meg nem 
halad, becsáron alól is mindjárt föltétlenül el fognak adatni ; 
100 kor. felüli értékű egyes tárgyak pedig csak akkor, ha a 
becsárnak legalább háromnegyed része igéi telik. 2-szor. A 
második árverésen azonban minden zálogtárgyak különbség 
nélkül, a becsérték háromnegyedén alól is, — a legtöbbet 
Ígérőnek mindenesetre áteugedletnek. 3-szor. A vételár kész­
pénzben azonnal fizetendő.

Kelt Verseczen, 1092. augusztos hó 17-en.
Adóh. osztály főnök helyett.

Bozbüs Sándor
végrehajtó.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1902. május hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4 46 reggel, 11-12 délben, 5-46 este.

Temeevár felé Indul:
4-51 reggel, ll'l7 délben, 5"56 este.

Temesvárról érkezik:
8 08 reggel, 4 33 délután, 10-21 este.

Fehértemplom felé Indul:
8-1M reggel, 4-43 délután, 10-29 este.



Becskerekről érkezik:
803 délelőtt, 9 33 este.

Becskerek felé indul:
g-05 reggel, 2"30 délután.

Pancsováról érkezik:
7-37 reggel, 5"28 délután.

Pancsova felé indul:
8"55 reggel, (v20 este.

Lúgosról érkezik:
8'13 reggel, 5-47 este.

Lúgos felé indul;
3'lí) reggel, 1'25 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésü vonatok 1’25 d. u. 7‘40 este 7’ la reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este ÍUIO (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály album.
A Pesti Napló, a moly cddigelé Madách Ember 

tragédiáját, Arany balladáit Zichy Mihály képei­
vel, Katona József Bánk Bánját, Kisfaludy Sándor 
Himfy szerelmeit remek albumba foglalva, és leg­
utoljára a Költők Albumát adla olvasóinak karácso­
nyi ajándékul, az idén az eddiginél is nagyobb szabású 
díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékot felül­
múló. de a künyvpiaczon is ritkaság számba menő 
diszmüvet, aooooooo o o o o o o o o o o o o
Zichy Mihály albumotszánta olvasóinak karú
......... ... ... ........ csernyi ajándékul . . . .

Zihy Mihály képeinek
Albumánál nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály

,2S„r5iUr legszebb festeményeit és
rajzait MYÄT negyven műlapan,
amelyek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink 
és mübirálóink írnak szöveiírnagyarázatol. A valóban 
remek kivitelű mülapoknak egy része gyönyörű szín­
nyomású lesz. olyan, amilyen eddig alig jelent meg 
magyar diszmiiben.

A negyven pompás mülapot. a kisérő szöveget és
Zichy Mihály egyénségének és változatos élet­
pályájának regényes rajzát, valamint Zichy rajza

Ä gazdag bekötési tábla
rtl díszes kötetbe, oooóooooo.ooo o o o o o 

ÍW* A Pesti Napló e nagyszabású diszmíivé! az 
Athenaeum állitja ki. A Zichy Mihály albumot, amely­
nek ára az. Athenaeum eredeti kiadásában 90 kor. 
a »Pesti Napló« uj kvart kiadásában karácsonyi ajáu- | 
dákul megkapja a «Pesti Napló« minden állandó elő- : 
Szelője, Es megkapják díjtalanul azok az uj előfizetők 
is, a kik égisz eve// át, fel. negyedév, vagy havonként, ! 
de megszekilás nélkül fizetnek elő a »Pesti Napló.-ra.
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Pcrjcssy Lajosnak

„EMLÉKEIM“
ezimii elbeszélései és rajzai. Előszóval 
ell.illa : Herczeg Ferencz. Singer 
és W o 1 f rí ér bizoroánya.

■A-ra 2 korona.

Továbbá ugyancsak Perjéssy 
Lajosnak

A tanít ókisasszony 
regénye

czimfi kötete "bolti ára, 2 Iror.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, K i r c b n e r F. r n éí mu- 
intézetében.

Verseczen.

r- v >:<*&> MiK-W fj XiMvx'k

963. szám. — 1902. végrh.

Árverési hirdetmény.
f A1 illírt bírósági végrehajtó az 1881, évi LX. t.cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré leszi, hogy a fehórtem- 
plrnni kir. törvényszék 1902 6767 számú végzés következ­
tében Dr, Székely Lajos budapesti ügyvéd által képviselt 
Forgó és társa budapesti ezóg javára Butzul Lázár ellen 
2Í)1 k. 61,1" s jár. erejéig 1902 évi június hó 26-ón foganato- 
sitott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1190 kor. be- 
C'iilt olajlestesli kepeit és tükrökből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1902-ik 
évi V. 98!i 2 számú végzése folytán 254 k. 61 f. tőkekövetelés 
ennek I9U2 évi április hó 25 ik napjától járó 6«/, kamatai 
OS eddig összesen 53 kor. 90 Síiben biróilag már megálla- 
pitott költségek erejéig verseczen alperes üzletében leendő 
eszközlésére 1902 évi augusztus hó 26-ik napjának d. e. 9 
órája határidőül kitüzetilc és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, lmgy az érintett ingóságok az 
i.S.bl. évi LX. t. ez. 107. és 108. §-u értelmében készpénz- 
fizetős mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén bees- 
aron alul is el fognak adatni

A mennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le es felülfoglaltatták s azokra kielégítési logot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 102 §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1902 évi augusztus hó 9 ik napján.
Nessel,

kir. bírósági végrehajtó.

pssssssssssssssssssssssss;

.A. kúá-llitási évadra mint újdonságot ajánlom

„kiállítási kalapjaimat“
(saját gyártmány)
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Ajánlja a legújabb 
rendszerü gé]>ekke!

melyek könnyű, tartós gyapjú nemezből négy színben készítek.
Ara daratoonltónt K.. 3 20.

Továbbá a legújabbal, legclegánsabbat és logtartósabbat, a mit selvem-cvliii- 
derok, chapeaux, meclianiques, divatos szalmakalapok és nyúlszőr kalapok terén 
Készítőnek 1
- « j\enU!ny nyúlszőr kalapokat illetve, l'elhivom vevőim Ügyeimét Pelikan
es Gyukits budapesti es. és k. udvari kalapgyáros készítményeire, melyek tartós- 
r-.tguv es izlcses kivitelüknél fogva bármely külföldi gyárlmánynyal is kiállja a ver­
seny, ami arra bírt engem mar a hazai ipar előmozdítása érdekében is "ezen ezég 
gyártmányait ezentúl nagyobb mértékben forgalomba hozni, és más külföldi készítmé­
nyekéi melyeket nagy zajjal a világ legjobb kalapjainak kikiáltanak, raktáron többé 
nem tartam.

Magamat a tisztelt vevőim becses figyelmébe ajánlva 
kiváló tisztelettel

Henn Adolf, kalapos és
Főtér, Mazsárv-fele ház.

Az 1901-iki temesvári kiállításon ezüst élemmel kitüntetve.
tBBBSSSSSSSSBSBBSBBBBSBB
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Ozv. Kirchner J. E.-tele inüintézet
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére________
jutányosai)!) árak

íCzégtulajdonos: Kirchner Ernő

Ver

mellett.

LiliJJií * Y * * * * *-

Iskoláknak : oklevelek, értesítők, bizonyilványok és kimutatások.
ig.V V(‘(leknek: intő-levelek, kérvények es keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvasok, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkek es vagezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és eskelést értesítők, meghivók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.

Könyvkötészet a legmodevncbb gépekkel.
Felvételi iroda es könyvkereskedés az Iskola-Utcza és Andrássy-sétatér sarkán,

_ 1,1,1 az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
Képes levelező-lapok legdúsabb raktára.

&?>
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Gerő Vilmos
Verseczen (Uri-utcza 71.)

fenálló nyilvánossági joggal felruházott és 
benlakással összekötött

fiúnevelő- és tanintézetében
a bejelentések az 1902/3 tanévre a szün­
idő alatt bármely napon eszközölhctők.

Az intézet négy elemi osztályból áll.
A tanítás szeptember 1-én veszi 

kezdetét.
Bővebb felvilágosítást készséggel ad

«erő Vilmos
iskola-tulajdonos.

3031 szám. — 1902.
Hirdetmény.

Az 1902 évre megállapított fegyeradó 
kivetési lajstrom a temesvári magyar kir. 
pénzügy igazgatóság 75840 számú körrendele­
tével megkuldetven, az 1883 évi 44. t.-cz- 
16 §-a értelmében folyó évi augusztus hó 24-tól 
f. évi augusztus hó 31-ig a városi adóhivatal 
helyiségében közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető kivetési lajst­
romban megállapított adónemmel már a múlt 
évben megróva voltak, a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, á 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első ízben rovattak meg, az adó­
könyvecskéikben történt bejegyzés napjat kő­
vető 15 nap alatt kötelesek esetleges felszóllam- 
lásaikat alolirt városi adóhivatalnál annál bi­
zonyosabban benyújtani, mert később benyúj­
tott felszóllamlások figyelembe vétetni nem 
fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1902 évi augusztus hó 23-án.

Bodry
adóügyi tanácsnok mint hivatalfünök.

2658. szám. — 1902.

Hirdetmény.
Az 1902. évre megállapított hadmen­

tességi dij kivetési lajstrom a temesvári m. kir. 
pénzugyigazgatoság 55164<számú körrendeletével 
megkuidetvén, az 1883. évi 44. t.-cz. 16 $-a 
értelmében folyó évi augusztus hó 24-töl f. é. 
augusztus hó 31-ig a városi adóhivatal helyisé­
gében közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető kivetési lajstrom­
ban megállapított adónemmel már a múlt évben 
megróva voltak, a lajstrom kitételétől számí­
tott 15 nap alatt, azon adózók pedig, a kik a 
kivetési lajstromban megállapított adónemmel 
most első ízben rovattak meg, az adókönyvecs­
kéikben történt bejegyzés napját követő 15 nap 
alatt kötelesek esetleges felszólamlásaikat alólirt 
városi adóhivatalnál annál bizonyosabban be­
nyújtani, mert később benyújtott felszólamlások 
figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1902. évi augusztus hó 23-án.

Bodry,
adóügyi tanácsnok, mint hivatalfőnök.

Jó órákat olcsón
küld 3 évi Írásbeli jótállás mel­

lett privát vevőknek

Konrád János
óragyára,

aranyáruk kiviteli háza
BRÜX, 295. 8z. (Csehország).

Jó nickel rem. óra frt. 3.75
Valódi ezüst rém. óra > 6.80
Valódi ezüst láncz » 1.20
Nickel ébresztő óra » 1.95

Czégcm a cs. és kir. birodalmi czi- 
merrel van kitüntetve, számtalan arany, 
ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi el­

ismerő levél van birtokomban.

HT nagy [képes árjegyzék 'S!
ingyen és bérmentve.

Svájci óra-ipar.
Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasúi 
és rendőrtiszt viselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. clektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompáé 
es legdivatosabb kiálfitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameri*. 

. goldln ércből készülnek,
azonkívül egy Hkarat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától. A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelést és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen. Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak­
láncok is) k 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. 

Rendelmények intézendók:
Uhren-Versandthaus„Chronos“ Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

16 kor.

-’i;' (!?;/£&

■IHM hilf, haarnálja a
ven feeolin. von Feeolt*«

„FEEOLW“-t.
Kérdezze csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a íiAjnak és fogaknak t 
A legtisztátalanabb arc és a leg- 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz­
nálata által. A „Feeolin“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jótállónk továbbá, 
hogy as arc redöl és ráncai, bórát kai, 
(miteaser) és arepörsenések (wimmerli i 
ftb. a „Feeolin“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legjobb haj tisztító — hajápoló — és 
hajszópitószer- megakadályozza a 
hajkihullást, a megkopaszodást és 
B feibetegsógektól megóv. A „Feeolin“ 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fogtiszti tószer. A ki a „Fe«olln“-t 
állandóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz azonnali visszaad ásóra, 
na a „Feeolin“ használata nem sikeres. 
Egy darab ára l-kor., 3 darab 2.60 kor.
8 darab 4 kor.^sjg darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 8 darabon 
fölüli 00 filler. Utánvéttel 00 fillér, el 
több. Megrendelhető FElTII ff. lőrak 
tárában Sócs, VII., Mariahilferstr. 38.

vastartalmú, lúplúlú^és.erősllö szer.

WíWMi
v ATS' /I

mrm leik

vérképző és Megerősítő,
kellemes Ízű és könnyen emészthető.
Megkérdezheti orvosfit.

8GF~ Kapható minden gyógyszertúrban.g'^pg
Temesinegye főraktára j Herczog József Verseczj 
Temesvár kivételével: \ gyógyszertára az „Isten Szeméhez“.

Egryedéü. -valdcLi a.xig'ol

THIERRY-BALZSAM.
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

•—<5 üvegeit felszerelése keresk. törvényszéki mintavéri elem alatt áll. (J>-o
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ICH DIEN

Allein echter Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke des

A. TMerryin Preerada
Rohitsch-Sauerbrunn.

E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez: 1. Utolérhetetlen hatású gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a hurutot, megszünteti » köpetet, 
véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit a legrégibb bajukból is. 2. Kitűnő halasa 
van torokgvuladás, reked is ég és a többi torokbajoknál. 8, Alaposan elűzi a lazakat. 4. 
Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor, s a bélbetegségeket, különösen a gyomor, szélgör­
csöket és tagrangatásokat. 6. Szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztul b át, meg­
tisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypohondriátúl, javítja az étvágyat 
s az emésztést, ti. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál és száj rothadás­
kor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a felbiifogóst, a szájnak s a gyo­
mornak bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógyhatással bír a sebekre, uj és régi forradásokra 
orbáncz, kiütés varak, megfagyott 8 megégetett tagokra rüh, fekély s bövduzzadas és repe­
dés stb. esetében, megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, küszvényt, fülfájdalmat stb. 
Vigyázzunk tehát mindég ezen fenti zöld apácza-vódjegyre I Hamisítástól legjobban meg­
óv az, ha közvetlenül tőlem gyáramból rendelnek. A szétküldés csakis eredeti szab. car- 
tonokban történik, melyekben 12 kicsiny vagy ü dupla üveg foglaltatik. Ausztna-Magyar- 
orszag minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy ti dupla 11 vég 4 korona, Bosznia 
és Herczegovma részére 12 kis vagy ti dupla üveg 4 korona és (iO lillér; kevesebb mint 
12 kis vagy ti dupla üveg nem küldetik széjjel.
SzőtALÜlclós csak. e?l<3i'oflz©t.GB vagy elz összeg xaUäLrivétele

mellett.

Miért szenved ön? mikor
nélkül

mindenféle sebtől, ha még oly régi keletű is könnyen,
megszabadulhat, operáczió sem kell,
egyedül valódi

íven, fájdalom
ha Thierry gyógyszerész
ff

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
. . ^ valódi centi föl ium-kenöce alkalmazható a gyermek ágyasak roaez természetit mellbaj.inál, szoptatok mell keménye dósé, a te

elapadásának, az oibáncznak eceteiben, továbbá mindenfele régi aervek, láb- ée caontnyiláaok, «ebek, folváaok, dagadt lábak, e caouteveae 
désekIIfii, vágás, szúrás, lövés és ütés altul előidézett sebekből; uz idegen lehlek, pl. : üveg, szalka, homok, tövis, sorét alt. eltávolításánál 
mindenfele daganat, kinövés, képződmény, karbuukulus ée raknál; végre pokolvur, körömfereg, kórömgyülés, a labnak járás közben történt 
klsebesiileee. fagyáé ée égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, toiokdag&nat, meggyűlt vér, fülzúgás 
stb. stb eseteiben. Két adagnál kevesebb nem stállituiik ; a szállítás kizárólag az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Két tégely 
csomagolással postai szállítási díjjal együtt 3 korona óo filler. Számol bizonyítvány rendolfcezéere áll. Arra kerek mindenkit, 
nogy óvakodjék a hatásnélkuli hamisítások vevésétől s arra ügyeljen, hogy a tegelybe oe van-e a fenti védjegyem és elégem ; Thierry 
(A.) LIMITED gyógytár. .* „Őrangyalból" Freg.adlban, -getve.

h két gyógyeiejében felülmúlhatatlan szer, sohasem iomlik el, ellenben minél régibb lesz, annál értékesebb és hathatósabb, és 
nem a meieg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát az év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van halasuk es segítenek, 
legalább az orvos megérkeztéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan siereket 
asznalni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradj unk csak emellett a két régi elismert, jó, olcsó, megbízható amellett 

teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. A hol a fent ismertetett védjegyekkel valódién 
Kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni:

Thierry (Adolf) gyógyszerész LIMITED őrsngyil-gydgyszertíri, Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Ko«p. raktár Budapesten: Tűrök J. gyogyiizeréaz; Zágrábban : Mittel bach J. gyógymréaz ée Bernben: Brady C. gyógyeteréetitél.

A Kirehner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Verseoz.


